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РУЗВЕЛТ ПРОТИ ОБНИЖЌИ БУДЖЕТУ 
ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт закликав 

до себе на нараду чотирьох найголовніших гтрорід-
ників у конгресі — Ґарнер, Бецкгед, Барклі і Рей-
борн, — щоб нарадитися з ними цџя державним бу-
джетом. Рузвелт занепокоєний тим, що конгрес хо-
че різко обтяти ріжні суми, зокрема на фармерство, 
і старається через згаданих провідників до того не 
допустити. Рузтелт заявив, що та обтинка матиме 
дуже поганий вплив не лище на само фармерство, 
але їі на цілу національну економіку. 

СПРАВА ДАЄСА ВИЯСНЕНА. 
ВАШИНГТОН. — Конгресмен Даєс, якого зав-

Хданням є просліджувати неамериканські активності, 
на власній особі переконався, як легко в нинішніх 
часах стати жертвою провокації. Бо в той час, які 
цін, зо своїм комітетом, досліджував організації й 
особи, що займаються переворотною акцією в А-
мериці, конгресмен Гук, діставши в руки пошахрова-
ні листи, доказував Даєсові, що він сам стоїть у звяз-
ку з лідером фашистівської організації, Лелієм і 
займається неамериканською активністію. Конгрес-
мен Гук не знав, що ті листи пошахровані. Щойно 
коли з укриття зявився у Вашингтоні сам Пелі і ска-
зав, що листи від початку до кінця, включаючи йо-
ю підпис, є пошахровані, конгресмен Гук лерепро-
сив Даєса і цілий конгрес, та просив, щоб ті листи і 
цілу ту справу скреслити з протоколів конгресу. 
ЕДЕЛЬСТАЙН ПЕРЕМОЖЦЕМ У НЮЙОРСЬКИХ 

џ ВИБОРАХ. 
НЮ ЙОРЌ. — Внаслідок смерти конгресмена Сі-

ровича відбулися в 14. дистрикті в Ню Йорќу до-
даткові вибори. На місце Сіровича вибрано лідера. 
8-го тистрикту, прихильника „нового розділу", Е-
дельстайна. Він дістав поверх 12,000 голосів. Дру-
гим щодо числа голосів був репўбликанський кан-
дидат, Лўіс Лефкович. Той дістав поверх 6,000 го-

' йосіі№.^$ітм^ув Ерл Бравдер^озтоійий секретар 
комуністичної партії; він дістав 3,000 голосів. Беру-
чи під увагу галасливу кампанію комуністів, дехто 
твердить, що Бравдер і його комуністична партія 
соромно провалились. Але інші думають, що навіть 
те число вказує, що сила комуністів в Америці ще не 
є зломана і з нею треба боротись. 

ФІЛЯНТРОП РОЗДАЄ ВСЕ ДО РЕШТИ. 
НЮ ЙОРЌ. — Відомий американський філян-

троп Гаркнес, що за життя роздав на ріжні добро-
дііїні ціли сто міліонів долярів, у своїм заповіті ли-
ііінв $1,250,000 для своїх 78 працівників. Велику 
частину свого майна лишив гуманітарним інститу-
ціям. Решту лишив жінці, але з застереженням, що 
по її смерті те все таки перейде на ріжні народні 
інституції, які він зазначив у заповіті. 

АРЕЩТИ КОМУНІСТІВ. 
ДІТРОЙТ. — Федеральні агенти арештували 12 

комуністичних провідників у звязку з їх вербунко-
ною акцією в часі минулої еспанської громадян-
ської війни. Вони підступом заманювали добро-
иольців до так званої „бригади Линколна", купува-
ли їм корабельну карту, давали звичайно фальши-
вий пашпорт і висилали на фронт до Еспанії. Ті до-
бровольці, побувши в Еспанії і переконавшись на-
очно про роботу' червоних еспанців, розчарувались. 
У висліді вони поробили донесення на1 тих комуніс-
тичних агентів, які їх до цеї бригади затягнули. Фе-
деральні агенти довгий час слідкували за цею спра-
вою і пррвірювали, чи доноси правдиві. Тепер во-
ни арештували 12 комуністів. 

БУДУТЬ СТЯГАТИ З СОВЄШ НАЛЕЖНОСТІ. 
ВАШИНГТОН. — Головний прокуратор Джек-

сон назначив спеціяльного чоловіка, якого завдан-
ням буде розглядати домагання ріжних американців 
звороту грошей, які Совєти їм винні. Совєти винні 
американським громадянам, чи то за конфіскату їх 
майна, чи як позичку російським урядам, суму 450 
міліонів долярів. Уряд хоче стягнути бодай частину 
тої суми, обертаючи на ту ціль ті совєтські грошеві 
вклади, які мають Совєти тут в Америці. 

ПОЯСНЕННЯ В СПРАВІ ПАННИ МИТФОРД. 
НЮ ЙОРЌ. —Тут приїхав вуйко молодої гар-

ної англійки, панни Юниті Митфорд, дочки лорда 
Рідесдейла,' яка вславилась тим, що була гарячою 
прихильницею Гітлєра і навіть перед вибухом війни 
удалась до Німеччини. Недавно вона вернулась до 
Англії, але з постріленим карком і без притомно-
сти. Вуйко її каже, ідо вона виздоровляє, але сама 
не може собі пригадати, хто завдав їй ті рани. 

ДИТИНА ЗАДУШИЛАСЬ У КОЛИСЦІ. 
НЮ ЙОРЌ. — Анна Ґилберт, що недавно похо-

вала чоловіка, пробудившись рано, побачила, що 
н' 8-місячна'дитина задушилась у колисці від тої 

. одежі, якою була накрита. Нещасна мама має ще 
троє малолітніх дітей, яким не має що дати їсти, їх 
з ласки кормили сусіди. А чинш за помешкання вже 
Два місяці не заплачений. 

ДОНОСЯТЬ КАБЛЕМ ПГ ` 
- ЗЛОДІЙСТВО 

Крадія^ дорогоцінностей від 
пзні Е. Ѓвін, жінки „колум-
ніста" паризького „Гералд-
Трюбюн", удостоївся того, що 
про нього донесено каблем з 
Лондону до Парижу. Украде-
ні дорогоцінності вартують 
2 ,̂000 долярів, а окрадена є 
приятелькою княгині Виндсо-
ру та, кревнячкз американ-
ських міліонерів Рендербил-
тів. 

ЗАНОСИТЬСЯ НА ВІЙНУ НА БЛИЗЬКІМ СХОДІ 
ПАРИЖ. — 3 вістей, що 

надходять з Близь'кого Сходу, 
виходить, що є вже нагрома-
джені в Ірані- й : Афганістані 
великі військові 'сили. Раху-
ються з тим, що там зачнеться 

в короткому часі совєтсько-
німецький наступ на Афґані-
стан, щоб звідти завдати удар 
англійському пануванню у го-
ловній мірі, а також і фран-
цузькому. 

1—ІІИЯИИІ. , 

ПРИВЕЗЛИ „ Ш І Ї О - Л Ш " 
Між звірами, котрі привезе-

но на кораблі „Санта Люсія" 
до Ню йорќу з Південної Аф-
рики, є теж звіря, зване „мон-
кі лднон", `себто „малио-лев". 
Є це велика котюга, вся чор-
ца за винятком голови, котра 
є брунатна. Називають її мал-
нрні й львом, бо порскає як 
кіт, а жебонить, як малиа. 

СОВЄТИ ЌЎПУ№ТЬ КАВУ 
Коломбійська газета „Лібе-

раль", що виходить у Боготі, 
каже, що до цеї американ-; 
нької републики приїхали со-
ветські торговельні агенти, 
щоб закупити більшу скіль-
кість кави, щоби потім торгу-
вати нею в Европі. Йде їм пе-
редовсім за те, щоб закуплену 
в цей спосіб каву переслати 
до Німеччини. 

'——^——' — 

СМЕРТЬ ВІД ВИБУХУ ПЕЧИ І 
. 76-літня Марія Гекет згину-

ла в своїм мешканні в Брукли- J 
ні, Ню йорќ, коли в її' кухні І 
експльодўвала нафтова піч і 
запалила її одіння. її сестра,; 
Ела, кілька літ від неї молод-
ша, обвинула її ковдрою йі 
задушила вогонь, але. Марія j 
вже була нежива, коли наспіві 
амбулянс і лікар. 

ЗНОВ МА№ТЬ НА ПРОДАЖ 
БУЙВОЛЯЧЕ №ЯСО 

По американських звіринцях 
стільки намножилося всякої 
дикої звірини, що американ: 
ськйй уряд оповістив, що має 
на продаж на мясо буйволів, 
оленів та диких кіз. Буйволів 
уряд продає по 60 долярів за 
штуку, оленів по 55 долярів, а 
кіз по 45 долярів. Тож хто хо-
че тепер мяса з дичини в Аме-
риці, то не конче мусить іти 
на полювання. 

БАТЬКО РОДИНИ НЕ МУСИТЬ 
ЖИТИ З ДІТЬМИ 

Податковий уряд подає в 
своїм поясненні др виповню-
вання блянкетів федерального 
особистого дохо{іового по-
датку, що батько родини не 
конче мусить жити з членами 
своєї родини, щоб за кожного 
з них піднести претенсію на 
звільнення себе від оподатку-
вання на суму 400 долярів. 

Коли, наприклад, син або; 
дочка ходить до школи десь і 
далеко від-родини; то це не 
позбавляє батька родини від; 
звільнення від відповідної су-' 
ми. Головне питання у такому; 
вџпадќу, чи він удержує цю 
особу. 

Одначе чоловік і жінка no-j 
винні жити разом.. 

І В МЕКСИКУ ВБИВА№ТЬ 
РОБІТНИЧИХ ПРОВІДНИКІВ 
Луіса Іванєса, 39-літнього 

робітничого провідника, вби-
ли вистрілами з, револьверів! 
невисліджені справники на пе і 
редмісті Сан Анхеля. Подро-
биці стрілянини ще не відомі. 
Кажуть лише, що перед стрі-
ляниною Гванєс посварився з 
одним поліцаєм. 

ВИКИНУЛИ КОМУНІСТІВ 
З Б№РА ПРАЩ : 

ЖЕНЕВА. — Міжнародна 
Робітнича Організація оголо-

}сила, що в її' представництві є 
вільне те місце, яке досі зай-
мав представник Совєтіві 

МА№ТЬ СУДИТИ ЗА ВБИВСТВО 
ДВОХ ОСІБ 

Велика лава присяжних суд-
дів повіту Гудсон у. Джерзі 
Ситі постановила поставити 
на суд 44-літнього капітана 
баржі Арнолда Мадсена як 
обвинуваченого за вбивство 
53-літнього Еміля Гасельгуна 
ѓі 53-літнього Рудольфа Земе-
на. Прокуратор показав на пе-
реслуханні, що ці три пили 
цілу ніч, а потім Мадсен стру-
тив двох пяних товаришів у 
ріку Сікокас, де вони втопи-
лися. Мадсен перечив закидо-
ві: казав, що вони самі пощ-
поталися на шнур і попадали 
в воду, а зате він іще скочив 
за ними, щоб їх рятувати. 

ВІД ЧОТО В Н№ ЙОРЌУ БІЛЬШЕ 

КРАВ „ДАЙМИ", П№ЛАНІ 
ПРЕЗИДЕНТОВІ 

Майкела Карту, 33-літнього 
почтового урядовця в Вашинг-
тоні, ма'ють ставити на суд під 
закидом, що він крав з листів 
„дайми", вислані президенто-
ві Рузвелтові на боротьбу 
проти дитячого параліжу. 

ГУБЕРНАТОР КАНАДИ ПОБИВСЯ 
ПІДЧАС УПАДКУ 

Лорд Твідсмір, генеральний 
губернатор Канади, поховз-
нувся в купальні свого меш-
кання в Рідо Гол і, падаючи, 
поважно побив собі голову. 
Був без притрмности цілу го-
дину. Лікарі кажуть, що він 
розтяв собі на голові шкіру, 
але черепа не розбив. 

Валентайн, комісар нюйор-
ської поліції, поясняє, чому це 
в Ню йорќу останніми часами 
збільшилося число вломів. 
Приписує він це явище зро-
стові числа населення, а пере-
довсім зростові числа моло-
дих,людей, що прибули до 
Ню йорќу звидіти Світову 
Виставу й тут лишилися, а не 
мають занять. 

ВОЄННА ПОЛЯКА В АМЕРИЦІ 
Населення острова Тортолі, 

одного з Бриті йських Діви-
чих островів, набралось оноді 
немало страху, коли до остр̂ о-
ва підплив один воєнний ко-
рабель. Селяни, що зібралися 
на торг, думали, що це німець-
кий „рейдер" і стали втікати 
з міста на горби. Доперва по 
кількох годинах, коли розій-
шлася чутка, що це корабель 
французький, відважилися се-
ляни вийти зо своїх сховків. 

РОСІЙСЬКІ БРАНЦІ В ФІНЛЯНДІЇ. 
Цих чотирьох російських жовнірів, взятих V полон фінами, вважають за 

пічних жовнірів російської армії. Кожний з них молода людина. Кожний терп 
від війни. Мабуть ні один не є запалений нею. Один з них має рану на обличчі. 

ти-
нть̀ ` 

УСУНУЛИ ПРАВОСЛАВНОГО 
МИТРОПОЛИТА' ДІОНИЄІЯ 

РИМ. — У ватиканських кол^х вважають доко-
наним фактом „усунення" митрополита Діонисія, 
голову православної церкви в давній Польщі, від 
дальшого урядування. На його місце назначило ні-
мецьке міністерство віроісповідань архиєпископа 
Серафима, що перебуває в Берліні. 

СКІНЧИЛИ З ПЕРЕСЕЛЕННЯМ НІМЦІВ 
ІЗ ЗАХІДНЬОЇ-УКРАЇНИ. 

КРАКІВ. — Німецьке управлі̀ ння оголосило, що 
вже покінчено справу перенесення німців з терито-
рій, що належали давніше до Польщі, а є тепер під 
владою Совєтів. Упродовж 42 днів перейшли гра-
ницю 118,000 німців з 12,000 возами, 22,000 кіньми і 
1,500 Штуками худоби. 

ЩОБ ЗАСІЯТИ ЗЕМЛЮ. 
КРАКІВ. — Головна увага німецької окупацій-

ної влади звернена тепер головно на те, щоб уся 
занята земля, що надається під хліборобство, була 
визискана. Тому настають, щоб з весною була 
справлена і засіяна та земля, що була необроблена . 
в осени через воєнні події. 

НА СМЕРТЬ. 
ЛОДЗЬ. — Німецькі окупаційні суди видають 

дальші присуди смерти на поляків, щодо яких зна-
ходять сліди їх знущань над німцями. Присуди ви-
дають на підставі зізнань, або тих актів, які "забрали 
німці в судах, ста'роствах, воєвідствах чи поліціях, а 
в яких були доноси поляків на німців. Тепер засу-
джено в Лодзі на смерть чотирьох поляків, обви-
нувачених за знущання над німцями, чи їх ўбиття, у` 
вересні минулого року. 

БОМБАРДУЮТЬ З ПІМСТИ. 
ЛОНДОН..— C$9p.0TnjrQro, що ие. було виглядќ†, 

на те, щоб уласкавл'ено двох ірляндських т`ерорис-
тів, що мали бути повішені, зачався „терор відпла-
ти", ведений членами ірляндської революційної ор-
ганізації „Ірляндська Республиканська Хрмія". Те-
рористи повисилали бомби в пакунках через почту. 
Ті бомби вибухли в кількох почтових урядах. Були 
чотири вибухи, при чому ранено шістьох почтових 
урядовців. Кажуть, що треба надіятись дальших те-
рористичних актів. 

ЗАТОПЛЕНО 14 КОРАБЛІВ В ОДНІМ ТИЖНІ. 
ЛОНДОН. — Бритійське морське командуван-

ня оголосило, що в минулому тижні ворог затопив 
8 бритійських кораблів, а б невтральних; Звертають 
увагу на те, що німцці взялися тепер нищити нев-
тральні кораблі нарівні з англійськими, щоб таким 
чином спинити торгівлю невтральних з Англією. 

ІНДІЯ ВИМАГАЄ САМОВИЗНАЧЕННЯ. 
БОМБАЙ. — Індійський націоналістичний про-

відник Могандас Ґанді заявив, що може бути мова 
про згоду між Великою Британією й Індійським 
Націоналістичним Конгресом тільки тоді, коли Іи-
дія. зможе сама вирішувати свою долю, себто нада-
вати конституцію краєві. У тому не має бути ніяких 
заграничних впливів. У всьому має рішати Індія. Як 
так `буде, тоді легко будуть вирішені інші справи. 

„РЕВОЛЮЦІЯ ПРОТИ КАПІТАЛІСТІВ". 
БЕРЛІН. — Націстична преса виясняє характер 

теперішньої світової війни. Каже, що це націстична 
Німеччина бореться з „плютократами Англії й Фран-і 
ції", для яких багатство є всім. Ця війна, кажуть на-
цісти, це „революція проти капіталістів", о̀ еь тих, 
що позагарбували багатства, кольонії й т. п. і не хр-
чуть з тим ділитись, а вживають того багатства, що-
би панувати над іншими. Далі кажуть націсти, що 
в них не існує засада, що „гріш панує світом". Гріш 
і бизнес є на ўслугах держави., І тому й багатирі му-
сять памятати, іцо їхні капітали, фабрики та бизце-
си мусять служити в першу чергу державі, а потїм 
їм.' ^ - ' 

СЛУХИ ПРО СПРОБИ ЗАМИРЕННІ). 
СТОКГОЛЬМ. — 3 Берліну доносять1, Що Ні-

меччина знову змагає до замирення. Спершу хоче 
замирити Совєти з Фінляндією, бо та війна їй дуже 
не на руку. А далі хотілаб дійти до згоди з Англією 
і Францією на такій підставі: Ніхто не домагається 
ніякого воєнного відшкодування. 'Судети остають-
ся надалі при Німеччині. Польща дістане, назад ті 
землі, що не входили в склад Німеччини до 1914 р. 
В Австрії має бути переведений плебісцит під ні-
мецько-австрійсько - англійсько - французькою кон-
тролею. Анґлійсько-французька комісія має вирі-
шити державну долю Польщі, Чехії й Словаччини в 
такий спосіб, щоби були )загарантовані приязні від-
носини тих країв до Німеччини. 

Нема згадки про Західню Україну і Білорусь. 
Замітне у тім здогаднім мировім проекті є те, 

нема в нім нічого про долю західньо-українських і 
білоруських земель, що були давніше під Прльще^о,. 
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В О Є Н Н І О Б І Ц Я Н К И 

місяців точиться на широких 
просторах західньої й схід-
ньої Европи, зачепила вже 
безпосередньо великі терито-
рії чисто укрїанської землі, як 
от східню Галичину та Волинь 
і втягнула в.європейські вій-
ськові дії значну частину у-
країнського народу, що, з од-

рішнім питанням большевиць-
кої' Імперії." Але дивно нас 
вражає, що і Англія та Фран-
ція, проголошуючи такі гарні 
гасла, як боротьба проти вся-
кого насильства в. міжнаціо-
нальних зносинах, і запрошу-
ючи українських емігрантів 
виконати свій обовязок щодо 

монтон Джорнал^ в Лондоні 
А. К. Камингс, подає, що прав' 
доподібно треба буде могу-

хтувати справедливими вимо- боку мала би бути на ласці 
гами Польщі й Чехії, обмеже- Франції та Англії. Хоча цей 
ними до їх етнічних кордо- плян явно призначений на не-
нів, з узглядненням потреб ѓо- успіх, всеж він дуже ясно ви-і чого удару зо сторони суші, 
сподарства `та оборони,, ніхто являє, як у дійсності нехтують 
не повинен також протиста- Франція і Англія, не вважаю-
витиоя відродженню таких на- чи на ріжні свої заяви, спра-
цій, які, як Україна, своєю ведливими вимогами націй і 
кровю і своїми стражданнями народів, і, в нашому випадку, 
здобули вже собі місце в істо- як вони особливо нехтують 
рії. Замісць того, Франція й справедливими вимогами у-
Анґлія хотілиб- відбудувати країнців, що для них Ватикан 

ного боку, служить гарматним країни, яка їм давала захист і 
мясом для непогамованого ftjnpamo,,B усіх офіційних і на-
хижого московського імпері-jBiTb неофіційних деклараціях 

майбутніх умов миру цілкови-
то замовчують українську 

Дещо світла на це прецікаве й для багатьох на-
родів і держав важне питання кидає генерал Гю С. 
Джансон, що колись служив у федеральному уряді, 
а,-йе` погодившися на політику президента Рузвелта, 
о%ежічвся до публіцистичної праці й нині пише 
до '̀низки американських газет. 

#?fy цій статті ген. Джансон підчеркує виразно, що 
F нинішній війні аліянтів і Німеччини для кожної 
воюючої сторони є важною поведінка невоюючмх 
держав. Декотрі з цих держав є загрожені в своїм 
існуванні одною стороною. Звичайно, вони ждуть 
помочи від другої сторони. І ця друга сторона звй-
чайно поміч обіцює, у власному інтересі. 

Ґен. Джансон іде'поза ці обіцянки й питається, 
що з ними діється. Чи виконується зроблені обіцян-
ки? У відповідь на питання ген. Джансон перечисляє 
цілу низку воєнних обіцянок,і яких..не додержано. 
Фінляндія боронить крило аліянтів, каже він. Досі 

- вона помочи не дістала. Обіцяли аліянти поміч Ру-
мунії, що терпить під пресією Німеччини. Та помо-
чи вона не дістала. 
'"--'' Потім ґен. Джансон заглядає в минуле й там 
знаходить факти, що зовсім годяться з тим, що ді-
ється тепер. Відома справа Італії: аліянти поробили 
їй ріжні обіцянки, щоб дістати її на свій бік у світо-
вій війні. Цих обіцянок не виконано. Аліянти обі-
цяли допомогу Греції, коли її цькували на війну про-

^іги Туреччини в Малій Азії: .Але неї помочи ї'й не 
дали. 

Не так то давно Англія не дала допомоги Поль-' 
щі, яку вона заставила такої помочи сподіватися. 
Не дала теж помочи Етіопії. І не хотіла помогти 
Злученим Державам, коли вони просили співпра-
цювати проти Японії в Китаю. І вона оставила в не-
щасті Чехословаччину. 

-Генерал Джансон говорив ці річи вже нераз. 
І каже,, що за кожним разом, як він це говорив, його 
посуджували за приязнь до Ѓ-ітлєра й ворожнечу до 
Англії, хоч він має погорду до Гітлєра й любить Ан-
ҐЛІЮ .̀ ; 

Він уважає за потрібн'е` шдче'ркнути ці факти 
Тому, що тепер в Америці ведеться пропаганду, що, 
мовляв, Франція й Англія своєю війною обороняють 
яоправді інтереси Америки та що англійська фльо-

, ?та поправді захороняє Злучені Держави. Він радить 
не.піддаватися цій пропаганді, але дивитися в вічі 
твердим фактом. Франція, щоправда, дала була по-
міч 'Америці підчас революційної боротьби, але це 
зробила лише на те, щоби пошкодити Англії. 

Він закінчує свою статтю висновком, що в цих 
часах нам не можна покладатися на ніщо інше, як 
на наш твердий здоровий розум і на силу своїх рук. 

ялізму на далекій півночі, се-
ред снігів та морозів у Фін-
ляндії, а з другого боку спла-
чує довг гостинности — в ла-
вах французької армії. 

2) Не вважаючи на таку без-
посередню участь українсько-
го народу в війні, не вважаю-
чи на ті жертви, які він поно-
сить, не вважаючи на ту велй-

Велику Польщу, Чехословач-
чину, габсбурзьку монархію. 
Мало того! Не маючи чесної 
мужности, щоб розірвати о-
статочно з большевицькоЮ 
Москвою, вони підтримують 
панславізм московських емі-
ґрантів і- витворюють одноча-
сно додатковий рух за словян-
ську федерацію, що охопи-

саме тепер не ощаджує виявів 
своєї симпатії та розуміння, і 
увів навіть щотижневі радіо-
передачі" українською мовою 
зо своєї радіовисильні"... 

Реєструємо з задоволенням 
цей італійський голос і ви-
словлюємо нашу щиру надію, 
що він не залишиться саміт-

справу. В них дуже багато 
говориться про Чехословач-
чину і Польщу, а зовсім не 
згадується про Україну- А 
тимчасом навіть така „умова 
миру", як відбудова незалеж-
ної Польщі, викликує в укра-

`їнцях, що зголошуються до 
французької армії, силу пи-

чезну економічну вагу, що в і - , т а н ь Т а j ч и в н и х т і л ь к и ? ! За 
дограє в цій війні його багата я к у П о л ь І ц у в о н и м а ю т ь би-
земля, світ ніби змовився мов- т и с я ? j ч о м у с а м е за Польщу, 
чати про Україну. Як- з..одного і к о Л и т а П о ; 1 ь щ а ніколи не бу-
боку, так і з другого.^Так, нь ^ -м м и л а ? Ч и . м а ю т ь ВОНи 
би українська справа "^ існу-1б н т и с я З а т е , щоб знову на-
вала і не існує. Так, ніби укра-j к л а д а т и ланцюги на самих се-

лаб усі території від Балтику {ним. Боне може бути спра-
аж до Чорного моря, під егі-j ведливого миру в Европі без 
дою Польщі. Кілька днів тому і задоволення більш ніж спра-
зявився маніфест СікОрского.іведливих вимог української 
який мав би привести до!нації, спраглої своєї держав-
створення нового словянсько-іности. І не може бути взагалі 
го страшила, що булоб тільки'довгого миру, поки такий ве-
скромним повторенням росій-(ликий нарід, як український, 
сьќого страшила, яке так досііне займе відповідного йому 
гіпнотизувало французьку по-:місця серед вільних народів 
літику. Ясно, що українці вжеісхідньої та середньої Европи, 
заняли рішучу позицію проти і утримуючи серед них таку по-
цієї нової спроби поневолеН"Ітрібну для всіх політичну рів` 
ня їх Польщею, що зо свого j новаѓў. 

інськоі нації враз на світі не 
стало. Так, ніби всі її пристра-
сні жадання власної держав-
ности, освячені гарячою кро-

бе? 
З приводу недавніх свят па-

па Пій XII. виголосив різдвяну 
ню найкращих її синів, нараз промову.. В ній він теж гово-

рив голвно про умови, що на 
них треба булоб збудувати 
новий мир. Не буду я на них 

большевиць- д о в г о спинятися. Наведу тіль-
ки одну, що нас не називає, а-

іле нас безпосередньо торка-
єдься. Папа сказав таке: „Го-
ловний лостулят справедливо-
го й почесного миру полягає 

Jв забезпеченні права на життя 
і і незалежність всіх націй, ве-
Іликих і маленьких, сильних і 
! кволих. Бажання однієї нації, 
і щоб жити, не повинно бути 
‚однозначне з присудом смер-
іти для другої"... 

розвіялися, мов та пара... 
Така змова мовчанки дуже 

сприятлива для 
кої Росії, що несподівано для 
самої себе здійснила давню 
мрію царських політиків і на-
клала важку руку на славний 
Український Піємонт. Вона 
дозволила їй довершити 0-
станній поділ Польщі,, не по-

1 носячи за те жадної санкції, в 
повну відмінність від своєї 
спільниці Німеччини, що му-
сить оплачувати св'ої потяг-
нення важкою війною; вона 
дозволила їй, пограбувавши 
Західню Україну, перевести! Цікаво відзначити, що всі 
мобілізацію в Східній Україні,(авторитетні органи анґлій-
та з допомогою набраного віської та французької преси 
Україні війська зробити новий і поспішилися відзначити^ що 

'хижий напад на маленьку, але j постуляти папської різдвяної 
і героїчну Фінляндію. Чужими! промови цілковито збігають-
;руками хотілося їй загарбати!ся з постулятами миру захід-
чуже добро. Не вважалося no-JHix держав. Та чи дійсно збі-

‚трібним ті українські війська!гаються? Замовчування укра-
і навіть відповідно вдягнути, іїнської справи про те не свід-
навіть відповідно ўзбро'ѓѓй. І 
хоч не мали жадної рації у-
країнські вояки воювати про-
ти фінів, мусіли йти, майже 
голі, майже босі, в сніги і мо-
рози, і гинути там, як багато 
років тому гинули їх прадіди, 
вимощуючи своїми благород-

I ними кістками підмурівки для 
московської столиці... О, Мо-
скві дуже на руку ота мовчан-

{ќа навкруги української спра-
іви!... 

Цілком ясно, що і для Ні-
I міччини, від моменту, як вона 
пішла на потворний союз з 
больШевицькою Москвою, у-
країнська справа в політичній 

чить, і не тільки ми, українці, 
в тому безпосередньо зацікав-
лені, але й невтральна італій-
ська преса має щодо того ве-
ликі сумніви. Ось, для прикла-
ду, уривок з великої статті ві-
домого італійського публіци-
ста д-ра Е. Інсабата, присвяче-
ної (в „Корієре Діпльоматіко 
є Консоляре" з 31. грудня) са-
ме аналізі папської мирової 
промови. Для осягнення спра-
ведливого миру, каже Інсаба-
то, перефразуючи папу, „не-
обхідно порозумітися раз на-
завжди пі одо4 справедливих 
вимог націй і народів. Якщо, 
наприклад, ніхто не може не-

Клявдія Бобнкевич. 

Кї 

У ТІНІ ГЕРОЇВ 
.. (Спомин з недавньо минулого). 

В 25) _ # 
,Як же це, отамане, що ви але едности не буде. Може аж 

раз оптиміст, а раз песи- за трицять —; сорок літ зможе 
міст?..і На Різдво, тому два Україна відібрати свої землі 
дни, все казали, що от-от бу-
ке наша держава, а нині каже-
тр, щр може ледве... за кілька-
^от.літ?ѓ'; — сказала я. 
ij Тютюниќ глянув на мене, 
І(ачи вчитель на дитину. 
^ „Це,все правди, люба пані.̀  
Велика`̀ ' Україна повстане ско-
ріше іще, ніж ви думаєте. її 
Створять інші держави в своїм 
Інтересі, не в нашім. Тільки 
тому, щоб знищити бОльше-
визм, що загрозить і їм. Але... 
тѓоді повстане страшна колот-
Ігеча між українцями! Кожен 
захоче приказувати, й піде з 

Щ-.я$, рідного брата. При 

зпід Польщі, але... які вони 
тоді будуть?..." 

Я не знала, що відповісти. 
Чи Зможуть галичани встояти-
ся А бутичВІдпорними на всі 
зазіхання ляха?... Десятки 
ЛІТ?... v { . 

ґлії над Україною, так, як над 
Палестиною. Будь що, а бу-
лоб може краще, як під чобо-
том азіятської Москви. Може 
пізніше вибралиб в Україні 
якого з синів англійського ко-
роля (а їх було 4) на короля 
України... Чому ні? Це робили 
й інші держави, що вибирали 
собі синів з пануючих дина-
стій на своїх володарів. Мали 
з тим піддержку тої великої, 

їнська держава, то вона не бу-
лаб щезла, пропала так ганеб-
но. Але саме те політиканство, 
ті партії нищили сили наро-
ду. І це все знову вихіснував 
хитро москаль, і знову зни-
щив державу... Як тому сотки 
літ... 

Я вже відчинила рот, щоби 
промовити свої думки, як на-
раз із хати дався чути страш 
ний крик; Це начеб який ди 

щоб розгромити Німеччину 
Він у своїм звіДомленні наво-
дить опінію капітана Кирила 
Фолса мілітарного критика 
„Таймеў", який каже, що не є 
певною річчю,, чи Німеччину 
розгромиться без могучого 
удару зо сторони суші. 

„Де, коли і як цей удар на-
ступить, над цим Іе безкори-
сно й нерозумно спекулювати. 
Можливо, що цей удар прибс-
ре форму заатакування ззаду, 
по розпучливім зусиллі Ні-
меччини, на який Відповідже-
но і який відбито. У приготу-
ванні до одного з двох алі-
янтська сила росте з кожним 
днем". 

Дальше каже Фоле, що тут 
і там трапляються люди, що 
сумніваються щодо правиль-
ности стратегії аліянтської по-
літики. Одначе, як їх спита-
єте, чи час є по аліянтській 
стороні, вони загально зго-
дяться з тим, що справа так 
мається. 

Теперішня війна ведеться на 
морі, повітрі і на суші, як теж 

; по амбасадах, банках, фабрн-
і ках і пресах світу, а також 
І через радіові надавчі стації. 
І Як дотепер справи маються, 
і то аліянти осягають перемоги 
І на морі. Це не є заохочуюче 
і думання і воно не виключає 
і будучих труднощів або навіть 
j потрясень. Це є тверезе обчи-
{слення. 

Дальше говорить Фоле, що 
j відносно повітряної війни, то 
'аліянти могли би були далеко 
.більші шкоди спричинити ні-

Німеччина, розгромивши ўзаатакування Німеччини. З н о - м е ц ь к и м фзбрикам муніції на 
блискавичній війні Польщу,іву заатакування Румунії Ні-'ПОЧатКу ВІЙНИ, КОЛИ велика 
має тепер лиш один воєнний1 меччиною, втягне теж і Туреч-;часть німецької повітряної си-
фронт на заході. Та тут і там чину до війни проти Німеччи- І ЛИ була занята деінде, тобто 
чути голоси, що вона намі- ни, а ця остання відімкне тоді!

 н а польськім фронті. Одначе 
ряє поширити воєнні фронти Дарданелі і впустить бритій- і в о н и здержалися від зроблен-
на Скандинавію й Балкан. Те- ську фльоту на Чорне море. ІНЯ цього, бо тяжко було знай-
пер питання, чи таке поши- Цей крок Німеччини вважає І т и TaKj фабрики, які би були 
рення фронтів є в інтересі Ні- одначе Болдвин уже ділом і положені подальше від засе-
меччини. На те питання відпо- крайньої розцуки..,, ілених носередків, а вони не 
відав недавно в Отаві, столиці 
Канади, перед Канадійським 
Клюбом Генсон В. Болдвин, 
мілітарний і фльотовий коре-' 
спондент часопису „Ди Ню 
йорќ Тайме". 

Болдвин зазначив, що 

ВОЄННІ ПЛАНИ 
НІМЕЧЧИНА ДАСТЬСЯ ВТЯГНУТИ В СКАНДИНАВСЬКУ 
ВІЙНУ ТІЛЬКИ В КРАЙНІМ ВИПАДКУ. НЕ ХОЧЕ ПОШИ-
РЕННЯ ФРОНТІВ. МАЄ КІЛЬКА ВОЄННИХ ПЛЯНІВ ДО 
ВИБОРУ. НА ВЕСНУ, АБО ЛІТОМ ГОТОВА ПЕРЕМАГАТИ, 
ПОТІМ БУДЕ СЛАБНУТИ. МОЖЛИВО, ЩО БЕЗ МОГУ-
ЧОГО УДАРУ НІМЕЧЧИНИ НЕ РОЗГРОМЛЯТЬ. ПРАВИЛЬ-

НІСТЬ АЛІЯНТСЬКОЇ ТАКТИКИ. 

- Пятим пляном поширення 'бажали собі розпочати тако-
(воєнного фронту було би про-j г 0 ведення війни, яке би роз-
ідовження Росією або Німеч- j винулось правдоподібно в, 
чиною фінської кампанії даль і мордування населення по о-
ше на Скандинавський пів-ібох сторонах. Одначе аліян-

Іостров, що знову викличе тамі т а м відомі є місця положення 
по-і же цілком певну мілітарну ін-Ітих фабрик і якщо наступить 

ширення Німеччиною воєнних І тервенцію аліянтів. Аліянтам і бомбардування аліянтських 
фронтів на Балкан і ХІканди-1 залежить дуже на тім, щоб а- (фабрик, то вони подібним від-

до-JHi Совєтська Росія, ані Німеч-1 повідять Німеччині. 
чина не дістала в свої руки І Щодо боротьби на суші, 
портів на Атлянтику, т. є на'то рішення не могло ще бути 
західнім побережжі Фінляндії.; вирішене аліянтами. Аліянт-

навію означатиме новий 
ступ для контратаків зо сто-
рони Британії і.Франції та в 
додатку до цього ще зо сто-
рони кількох невтральних 
держав. 

Якщоб новий фронт мав отво-
ритись на Скандинавськім пів-

ські експедиційні сили, хоч 
і добре сформовані й даючіся 

На гадку Болдвина, найбіль 

З тих саме причин він сум-
нівається, чи Німеччина роз-
пічне нову війну, на котрімсь 
зо згаданих фронтів. Хіба зро-
бить це в крайній розпуці. Він 
годиться з предсказуваннями, 
„„ п . г , .„ - ше непокоїти Німеччину. 
лорда Лотіена, бритійського U o „„„,,,, Кл„„„.,„„ „„.. 
амбасадора до Злучених Дер-1 
жав, що німецька воєнна аќ- j 
тивність буде полягати голов-
но на загальній офензиві на і 
західнім фронті і буде обійма-
ти війну на суші, морі і по-
вітрі. 

Німеччина, на погляд Болд-; 
вина, має перед собою кілька 
плянів війни до вибору. Вона! 
цілковито може ВІДМОВИТИСЬ! 
від офензиви на західнім! 
фронті, полишаючи це аліян-і 

острові, спричинений больше- 'легко пересувати, представля-
вицькою інвазією до Фінлян-іють лиш частину армії, устав-
дії, в такім випадку аліянти Іленої на західнім фронті. Оме-
правдоподібно позакладають: видно аліянти не мають там 
свої повітряні бази в Сканди- рішального слова, та їх спосіб 
навії, звідки їм буде вигідні- {поступовання на тім просторі 

є без сумніву правильний. 
І Фоле твердить,. що наступної 

ші мілітарнд. зусилля Німеччи- і весни аліянти будуть там мати 
ни, що стануть гіереломовою; значну армію, готову до бо-
точкою в теперішній війні, ротьби. Розпочаття наїзди на 
проявляться на весну' або з; німецьку західню4-оборонну 
початком літа. По тім часі си-'лінію з такою неготовою ще 
ла Німеччини в порівнянні з a-j військовою силою було би, на 
ліянтською пічне стало малі-1 думку Фолса, божевіллям, 
ти, бо аліянтська продукція! а 
воєнних матеріалів, а також 
літаків і вишкіл летунів у Ка-
наді дійде до свого вершка. 

Болдвин висказав опінію, 
що аліянти правдоподібно ще 

там. У такім випадку важну ; б і л ь ш е затіСНЯть бльокаду Ні-

посвояченоі держави, . могли {кий рев- звірюки, сильний, 
глибокий^ що оце нападала на 
свого ворога.,. В мені серце 
на мить сти'снулося й переста-
ло битися. Волосся наїжилося 

в спокою розвиватися, скріпи 
тися, відідхнути... 

Оці думки хотіла я сказати 
отаманові й почути його фа-

, хові відповіді стратега й по-Ід о г оРи` РУКИ В1Д рамен задрі-
Отак у цікавій розмові ми{літика. Що був би відповів?!жали ' а н о г и в колінах зачали 

Чи, на його думку, такі комбі-1 зги"атися. Але голова — ох, 
нації не булиб добрі?... Не!та г о л о в а — ні на хвилину не 
зробилиб скорого кінця колот-! стРатила свідомости. 
нечї, інтригам, міжусобицям і і .Де діти! Мої малі діти! Я-
партійностям українців?... Са-!кесь нещастя з ними мусіло 
ме тому, що підривало, підко- трапитися" — мигом майнули 

зайшли додому. 
Саме вечоріло. Появлялися 

світла по наших кімнатах. Чу-
ти було, як у х̀ аті гомоніли 
люди, як тупотіли діти по до-
лівці. Я пристанула біля вхо-
дових дверей та хотіла запй-Іпувало'сили 
тати ще отамана про його 
думки, як би наші 

народу?.. 

ролю відограють дві невідомі! 
ще речі, а іменно, яку сќіль-J 
кість припасів потрапить вона' 
одержати від Совєтської Росії І 
і Балканў, головно Румунії, raj 
як довго дасться удержати; 
мораль німецького народу. 

Дальшим пляном Німеччи-
ни може бути заатакування а-
ліянтів на морі й у повітрі, а 
держання в дефензиві на суші 
на західнім фронті. Також од-
ним з плянів Німеччини може 
бути загальна офензива на су-
ші, морі й у повітрі. 

Четвертим пляном буде т. 
зв. „Драйѓ нах Остен",. гіосу-
нення на схід, т. є розпочаття 

Цього 

меччини,. принаименше до то-
го часу, аж вони зрівняються 
з Німеччиною щодо скілько-
сти літаків та іншої зброї. 
Потреба могучого удару 

розгрому Німеччини. 
для 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ̀І. Н. СОЮЗУ 
ШШАҐО, ІЛЛ. Місячні збори Бр 

св. Стефана, від. 221., відбудуться в 
неділю,, 11. лютого, в 12. годині сім-
лудні, в салі церковній при ОклеГі і 
Райс ул. Обовязком всіх членів і чле̂  
ннць є янвтнся на збори в озанчеіг`і 
часі. — Ф. Васильовськнй, предс; Q. 
Дутчак, кас; Т. Шпікула, секр. 

Ш^$м(Щюь^^іїШ ЗѓЃ'̀ пр'отекторат Ан-.ітрьох літ, коли існувала укра-^ 

Божі гадки ѓ я хотіла вже кинутися офензиви на Балкані 
відомо вже всім, що якби бў-і до дверей. Але лише хотіла, І сзме й бажають собі аліянти; 

""--'''ГІІКИ{ЛЙ загальна єдність підчас тих бо ноги не служили мені. jgo таким чином отворнться 
_^_ '^Дальше буде^. і для них іще другий фронт для 

Воєнний кореспондент ед-
монтонського часопису „Ед-

ЧЕСТЕР, ПА. Звичайні місячні зб"-
рн Бр. Сош. св. Духа, від. 237., віл-
будуться в неділю, 11. лютого, ТОЧИ" 

3. год; пополудні, „ в У Н. Дом 
Тут не зазначуеться, які с справ:'. 
але є кілька дуже важних справ, ќі -
трі треба конечно рішити. Отож про-
снться членів' прибути на ті збори 
конечно і на означений час. — У рил. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я : 
І Отсим повідомляємо членів БРАТСТВА СВ. ДИМИ- !? 
І ТРІЯ, відділу 2-го У. Н. Союзу в МТ. CARMEL, РА., що Џ 
І В НЕДІЛЮ, ДНЯ 11-го ЛЮТОГО, І 
Щ в годині 11:30 перед полуднем відбудуться % 
1 35^=' С П Е Ц І Я Л Ь Н І ЗБОРИ = ^ S І 
1 в церковній салі св. Петра й Павла в Мт. Кармел, Па. $ 

На цих зборах буде ПРИНЦИПИ ГОЛ. фін. секр.-касіер У. Н. Союзу `г 
Ф 'Роман Слободян. Всі члени відділу 2-го обовязані бути на цих зборах. ;, 
ф Го-'ов-'а К"н'"`-я"'ч У. Н. Союіу. Q 



НЕМА СОВЄТСЬКИХ ФІЛЬМ. 
Советське фільмове тпдпри-

емство Амкіно, що спроваджу-
нііло до Америки фйшьми з Со-
ветів і їх ту†т виставляло, за-
явило, то розвязуетіьея. До 
тижня вже його не буде. А ра-
зом з ним зникнуть а амери-
к̀-лнських театрів ооветські 
())ільмИ(, які в минулих роках 
мали серед певних людей вели-
ку популярність. Ці люди — 

'а було їх немало — захоплю-
валися совєтським мистецтвом, 
хвалили його іпід небеса,1 а на-
ніть обурювались на тих, що 
яіаходили в ньому недомаган-

ля. Нераз тих хвальб було 
гидко слухати. Кожну, нера'з 
цілковито невдалу спробу со-
ветських режисерів бути „ори-
і інальними" ті івірні лрихиль-
ішки с'оветського мистецтва 
зустрічали окликами: „Яке во-
ііо гарне, яке чудове, яке гли-
боке! Справжнє соціялістичне 

духовий настрій людей — де 
івсе функції не лише внутрш-
ньої, але в першу чергу за-
граничної політики. Загальні 
народні вибори, що відбува-
ютьоя іпід кличем — чи тре-
ба ухвалювати великі гроші на 
зброю, чи ні- — ведуться ІП$-
редусім під кутом заграничної 
політики: 

Взамінў за' певні вигоди і 
приємності люди годяться, або 
ні, витворювати кулі і гарма-

З РУХУ ПО ВІДДІЛАХ 
У. Н. СОЮЗУ 

БОСТОН, МАСС. 
Поїздка по відділах. 

У. 'Н. Союз скорим темпом 
йде вперед. Українці їло всіх 
місцевостях зрозуміли, що в 
єдності' сила. Свідоміші наші 
одинице стараються стягнути 
ту нашу силу докупи,, щоб 
у той спосіб краще боротися 
за кращу долю українського 
робітника на американській 
землі. Та хоч Союз робить 
значиі (поступи, то ми не- мо-

іжемо задоволятись тими ло-
ступами аж .до тої міри, щоб 
сісти і далі нічого не робити. 
‚Для У. іН. Союзу є ще широ-

і і комуні- ке іполе до розросту. Якбиі вса 
ГПОВЦІ",)ТІІ що куняють по чужих ор-

„ліб.ерали , зокрема всі ті, щоіганізаціях, пішли за 

ти, для боротьби зо аверхні 
ворогом. Нині це пиѓтання по-
ставлене коротко і гостро: ма-
сло, чи гармати? 

КОТРА ПОЛІТИКА ВИЩА? 
з тих поли'тиќ важні-Котра 

ша? 
Ми знаємо, 

сти, СОЦІАЛІСТИ, 

чайно вписувалось поважне 
число нових членів. А впису-
вались вони тому, бо лереко-
нувались, . що У. Н. Союз 
своєю рідною організацію, яка 
заопікується своїм членом да-
леко краще, як чужа того ро-
ду а'нституція. В своїм відділі 
є любов, зрозуміння, один дру-
гого s тяжкім положенні ПО-
ряггуе. Чужий агент прийде 
лише околектувати рату, а 
решта його не обходить. 

Про збори відділів, у яких 
я бував у північно-західній ча-
стина нашого стейту — Гол-
йок, Пітсфілд, Савт Дірфілд, 
Лудлов і Емгерст =— вже були 
щ`адќи в дописах місцевих від-
ділових урядників, а також 
окружного організатора У. Н. 
С, п. Антона Маланчука. 

Датків іі, пояснивши ціль збо-
рів, покликав на першого бе-
сйдника гол. радного Н. Дави-
скибу з Бостону. Покликаний 
на початку передав від голов-
ного уряду УНС привіт, а далі 
переповів ісѓторію творення 
У. Н. Союзу і точно розказав 
про користі, якими наділяє 
він своїх членів. Далі локли-
кано на бесідника, (п. Маланчу-
ка,. котрий у своїй добре об-
думаній промові змалював ту 
недбалість, в якою деякі на-
іШІ люди відносяться до своїх 
добрих і заслужених організа-
цій. Бесідник далі говорив про 
.те, що бачиѓв- на власні очі, а 
саме, в який немилосердний 
спосіб використовують деякі 
чужі організації наших людей, 
обіцюючи їм не внати що, а 

З- УКРАЇНСЬКОГО ж и т т 
В АМЕРИЦІ 

ИОНҐСТАВН, О. 
З фільмової вистави. 

Пішов 

В неділю, 21 січня ц. p., від- опісля кінчаючи лише на обі-
булись організаційні збори 
Фол Ривер, Маса, на котрих кличем 

так пильно відвідували совєт- нашого Союзу, то ми моглибІбУв приязний гол. рек. секре 
ськц. фільми і на їх адресу ви-1 створити т у т в Америці таку!таР'"". Д- Галичий, і орг. п. А. 

Маланчук. В тій місцевості і-
снує молодечийѓ відділ. На цих 

сказували захоплення, вперто силу, на яку з подивом ѓля' 
говорили, що внутрішня полі-1 ділиб американці 
тика, себто поліѓтика вигід, за 
доволенкя, щастя — важніша Але Союзовий голос іще не 

мистецтво! Мистецтво робіт-
ничих мас, віками здавлене 
буржуазними ќлясами, а тепер, 
під кер.мою геніяльних кому-
ністнчннх провідників прояів-
ляється в життя!" 

ЗМІНА. 

Таке говорили вони колись 
і масово відвідуѓвали кожну 
совєтську фільму, піддержую-
чн її не лише морально, але й 
маггеріяльно. Тепер представ-
ництво заявляє, `що мусить 
звивати манатки. Причина — 
відколи Сталін заключив со-
юз з Гітлєром, прихильники 
перестали піддержувати совєт-
ське мистецтво. Тепер не всмак 
воно їм. 

Людина, що з таким чуттям 
дивилась передтим на совєт-
ське мистецтво і всюди гово-
рила, що воно духовну ко-
ристь приносить тим, що його 
оглядають, не повинна під 
впливом чисто політичної по-
дії, як ось союз Сталіна з Гіт-
лером, змінювати свого відно-
іпеішя до того мистецтва. Ми-
стецьке почуття є аполітичне. 

ПРИМАТ ЗАГРАНИННОЇ 
ПОЛІТИКИ. 

В тім маленькім і сповидно 
неважнім випадку наступило, 
на маленьку сќалю, зударен-
ня одного з нанважніших жи†г-
тевих питань: котра політика 
є вища і важніша: внутрішня, 
чи загранична? 

Внутрішня політика має за 
завдання дбати про внутріш-
ній стан людей, про їх добро-
бут, задоволення, щастя. Дех-
то ту політику згірдлигво- на-
і.'иває „політикою травлення". 

Завданням заграничної полі-
гикн є подбати про забезпе` 
ќу границь, про нові території, 
чи джерела сирівців. 

Колись, живучи в печерах, 
людина виконувала вимоги за-
граничної політики, коли опо-
руджувала собі описи, камін-
ні топори і загороди, та при-
злащувала собі багаті в звіра 
і ростинність території. Бо-
ротьба з іншими племенами і 
здобуття нових теренів полю-
иання — це були функції „за-
граничної політики" примітив-
мого чолвіка. А вистелюючи 
свою печеру мягким мохом і 
споживаючи нагромаджену по-
живу, примітившій чоловік ви-
коиував функції внутрішньої 
політики, званої і нині деким 
згірдливо - - „політики трав-
лення". 

ПЕРЕПЛУТАННЯ ТИХ 
ПОЛІТИК. 

Зрозуміло, що ті дві функ-
ц:ї все були з собою тісно 
звязані. їсти мясо на те, щоби 
бути сиільним, і робити рухан-
ку, щоб скріпляти мязи до бо-
ротьби зо зверхнім ворогом 
було водночас функцією внут-
рішньої і заграничної політи-
ки. Вдержання людей ВДорови-
ми і здібними до боротьби з 
ворогом, наѓвіть приріст но-
вих поколінь, щоб маѓги подо-
статком вояквв, вкінці бойовий 

ІВІД заграниічноі політики. В Дійшов до кожного україн-
останній сила, безпека, здобут-!сьќого громадянина. Треба ще 
тя добичі, гармати ставиться покластиі праці в тому напрям-
вище від масла, добробуту і j ќу. Добре, що організатори 
щастя. 

Вони, це вперто говорили."А 
всежтаки, коли Сталін заклю-
чив союз з Гітлєром, расо-
вим фанатиком, що хоп̀ ю би 
деякі раси цілком, винищити, 
прихильники советського ми-
стецтва наїѓло втратили смак 
до того мистецтва і відчули 
в серці, що більше їм непо-
трібно советського духового 
корму. ч 

В той апосіб ѓвони зрадили 
себе, що відвідували совєт-
ські фільмиі, любили їх і'хва-
лили з чисто політичних при-
чин. Політичний договір Ста-
ліна з Гітлєром цю „любов" 
розвіяв. 

Гармати взяли верх над 
маслом. 

Союзу відвідують ріжні місце-
востК Ще краще булоб, якби 
самі головні урядники відеі-
дали б,одай по разу кожний 
відділ У. Н. Союзу. В часі від-
відин і виголошених рефера-
тів члени і посторонні люди 
пі(знаюігь, що є Союз, які ко-
ристі дістає член з грамоти, 
які заслуги має Союз Для за-

зборах переорганізовано цей 
відділ у той спосіб, що дозво-
лено до нього вписуватись і 
старшим членам. В той самий 
день відбулись організацій-
ні збори в Тонтон, Масс, у від-
ДІЛІІ 122. УНС. Приявні члени 
й урядники з повагою вислу-
халн наших рефератів. Хоч у 
тій місцевості існує маленьке 
непорозуміння серед членів, 
то проте вдалось там приєдна-
ти поважне число нових чле-
нів. 

В понеділок, 22 січня, ми 
знову віддівідали місто Сей-

ськоі праці; і т. п. 
За останній рік, 

свого боку відвідав 

По кожних таких зборах зви-

І S G R А N Т ON, Р А. 
‡ Подаю до відома відділів У. Н. Союзу зо Скрентон, І 
І а саме від. 123, 144, 159, 162, 208, 229, 280, 408, 449, що f, 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
урядників і членів цих відділів 

: :: : відбудуться : :: : ф 

У НЕДІЛЮ, 11 . ЛЮТОГО (FEBRUARY 11 , 1940) і 
в 7. годині ввечір 

В УКР. ГОР. ЌЛЮБІ, 608 W.LACKWANNA AVE., SCRANTON, PA. І 
На ці збори повинні прибути всі урядники й члени вище по- Ш 

даних відділів. Також запрошую урядників дооколичннх відділів ф 
У. Н. Союзу. На зборах буде промовляти організатор В. Загаевич. g 
Маємо важні справи до полагодження, а тому потрібно, щоб як- Щ 
найбільше членів були на цих зборах. Ф 

О. Запоточний, гол. радний УНС. ф 

ВАЖНІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
ВІДДІЛУ 219 У. Н. С. 

: :: : відбудуться : :: : 

В СУБОТУ, 10. ЛЮТОГО (FEBRUARY 10, 1940) 
В ГАЛИ ЦЕРКОВНІЙ ПІД Ч. 675 SOUTH 19th ST., NEWARK, N. J. 

в годині 7:30 ввечір. 
Проситься всіх наших членів зійтися начас і полагодити свої 

звичайні товариські і відділові справи скоро, бо точно в годині 8:30 
наш член-ортанізатор п. Петро Гринькевич дасть нам пояснення в 
справах асекураційних взагалі, a u справах грамот У. Н. С. пере--
довсім так, щоб наші члени знали, що їм не треба шукати і платити 
за пораду по чужих офісах, бо таку саму як не лучніў пораду ді-
стануть ддром. 30,2 

На ті збори запрошуємо відділових секретарів з Нюарку, а то: 
14, 27, 76, 133, 152, 219, 240, 322, 359, 371. а будуть мали нагоду 
почути, в який спосіб зріст їх відділів є можливий. 

Теодор Боднар, предс; Андрій Мудровськия, сеќр'. 

гальиоі громадянської ўкраїн-, лем, Масс, у якім є вѓдділ 224 
ІУНС. Хоч це був робучий день, 

1939, я зоіприйшло на збори поважне 
майже і число громадян. Прибули на-

кожни`й відділ у стейті Маса- віть не-члени й люди ріжних 
чусетс, Род Айленд і Ню Гемп- j переконань. По вислуханніі ре-
шир і наочно'переконався, щоіфератів і дискусії вониі при-
на .всі Союзові збори іприхо- j знавали, що шравда за У. Н. 
дить поважне число людей,(Союзом. Наступного дня мо-
серед яких слідне заінтересу-ілодий секрегар відділу, п. Й. 
вання Союізовою організацією.; Ірха, і п. Маланчук пішли за 

членами і на здивування пере-
коналися, що ще можна бага-
го члені-в записати серед тих, 
що блукають поза ‚саоею ор-
ганїзацібю. До Союзу вписа-

чтося ЗО нових членів. 
В неділю, 28 січня, відвідали 

ми знову стейт Ню Гемпшир, 
зокрема місто Менчестер. В 
:іім є 178 відділ УНС. Те місто 
холись славилось найбільшою 
текстильною фабрикою на сві-
гі. Фабрика була Довга цілу 
милю і працювали в ній 15,000 
осіб. Серед них було чимало 
українців. Повоєнна депресія 
зробила з неї руїну. Фабрика 
збанкротувала, її замкнули, бу-
динки' опустіли. Ті, що там 
працювали, мусіли розбігатись 
(ѓто ріжних місцевостях шукати 
іншої праці. Деякі залишились 
і приміістились на тім місці, де 
жили. 

Наша менчестерськаі грома-
да складається по половині з 
наших лемків і подоляків. Ма-
ють свою церкву, народній 
дім; мають свого священика, 
молодого о'. Бобероького, що 
вже роджений тут. Мають укр. 
американський громадянський 
ќлюб і цей то ќлюб набув для 
себе гарний "дім при івул. Мен-
честер. У тім доми відбулися 
згадані Союзові збори. 

На збори прийшло багато 
людей і заповнили салю. Збо-
ри` відкрив місцевий секр. Ю 

адянці. Щойно по яю'мсь часі 
люди переконуються, що впа-
ли жертвою авого недбальства, 
бо замісць приступати до ста-
рої, знаної й випробуваної у-
країнської організації, присту-
пали до іневипробуваних чу-
жих. 

По промовах були запип`и 
про ріжні справи, ввязані з 
Союзом, на що приявні діста-
вали вичерпні відповіді. Вна-
слідок тих докладів зараз на 
салі вписалося чимало нових 
членів. Відсліванням „Ще не 
вмерли- Україна" закрито збо-
ри, а потім відбувалася Сою-
зова забава. Другого дня п. 
Маланчук разом (зі місцевим 
секретарем Датковом відвіда-
ли майже кожну Українську ха-
ту, внаслідок чого теж впи-
сано бягато нови'х членів. 

Н. Давискиба, 
головний радний УНС. 

я подивитѓись на і 
„Фі'льми зо 'Львова", які в нас 
висвітлювано 23. січня в салі 
У. Н. Дому. І не жалію, що пі-! 

шов. Побачив водоовяття у 
Львові з масами народу, ду-
ховенства, єпископами, що ви-
глядало на аправжню церков-
но-народню величаву Маніфе-
сп`ацію. Побачив площу Соко-
ла-Батька і маси дітвори Рід-
ної Школи з учителями, на-
родніми провідниками і митро-
полйтом Шептицьким. Бачив' 
похорон ген. Тарнавського, aj 
це щось таке, що годі описа-
ти. Усе те, що зйязане з Рід-
ним Краєм, є дороге для кож-
ного, без огляду на те, хто я-
кі має політичні переконання 
і до якої ходить церкви. Зате 
те, що показується з амери-
кансько - українського життга 
може виглядати трохи на про-
паганду у паргійнім роаумінні. 
І також американська штука не 
дуже підходяча до того, що, 
таке гарне, коли мати-на уваз'і 
світлини з краю. Промова п. 
Обєльницьќого, що обїжджає 
з фільмою разом з п. й . Кручі-
кою, була розумна, річева й 
на часі. При кінці зазначу, що 
ті світлини таки варто кожно-
му побачити. Таке моє щире 
переконання. 

Присутній. 

VWSON BISIIUINu^O.INC. ВВІ 

ВИРОБЛЯЮТЬ РІЧНО 5 8 5 
ти' 

СМЕРТЬ ПІДЧАС ПОШЛЮБНОГО 
' ЛЕТУ 

З ТЕАТРУ І ШТУКИ 
Коло Гемонду, Луізіяна, 

розбився літак, і в ньому зго-
ріли крім пільота дві пари 
щойно подружених молодят, 
що вибралися літаком у по-! коротких фільм ще менше ко 
шлюбну подорож. штує. 

Фільмові виробництва' на ці-
;лому світі виробляють за рік 
! пересічно по 585 фільм. А ви-
іріб тих фільм коштує до 170 
міліонів Долярю. Коли взяти 
під ўвагу, що виріб деякої 

(фільми сягає до двох-трьох 
і міліонів долярів, то виходить, 
І що виріб звичайної фільми 
і сягає тільки до кількасот ти-
ісяч долярів. А виріб деяких 

СОЮЗ УКРАЇНОК ВІДДІЛ 6. У РОЧЕСТЕР, Н. Й. 
: :: ,; улаштовує.': :: : 

^^= К-0-Н-Ц-Е-Р-Т "^s 
В ЧЕСТЬ ОЛЬГИ БАСАРАБОВОІ 

В СУБОТУ, 10. ЛЮТОТО (FEBRUARY 10, 1040) 

МАРІЯ СОКІЛ 
у титўловій ролі в опері „Галька" 
в неділю, 18. лютого, в Мека Темпел 

у Ню йорќу 

Паню Марію Co кіл. не треба 
представляти українській му-
зичній публиці ні в Ню йорќу 
ні деінде в Америці й Канаді. 
Вонаж обїхала всі українські 
кольонії зо своїм артистичним 
співом, виконуючи ріжні укра-
інські народні пісні й ріжні 
арії з опер. 

У недлю, 18. лютого, висту-
пить вона в Ню йорќу у відо-
мій польській опері Монюшка 
„Галька", котру ставили нераз 
і українські театральні трупи в 
Україні. 

Пані Марія Сокіл почала 
свою артистичну карієру саме 
як оперова співачка і як така 
добилася вершка розголосу, 
коли стала прімадонною дер-
жавної опери в Києві. Вона 
була звісна ѓзо своїх креацій 
в операх: „Циганерія", „Отел-
льо", „Льогенгрін , „Фавст", 
„Бвген Онєгін" і інші. 

Дня 18. лютого виступлять 
у „Гальці" теж відомий тенор 
Лядіс Кепура й головний ба-
ритон шікаговсько"ї опери, Є-
жи Чапліцкі. 

ПАНІ ПРЕЗИДЕНТОВА ЯК ОДНА З ГАЗЕТЯРОК. 
Коло неї (зліва направо): Вірджінія Ловп, з „Ню йорќ Таймеў"; Гелен Вор-

ден, з „Ню Йорќ Ворлд-Телеграму"; Рут Милет, з одного газетного синдикату. 

МУСКУЛЯРНЛ БОЛІ УСУ-
ВАЄТЬСЯ СКОРО 

Не терпіть мускулярннх болів без-
потрібно. Тисячі людей вдоволя-
лнся чудовим звільненням від 
ревматичних болів, від болів у 
мускулах бедрів, від звихнень і 
болю м'язів, тільки через нзти-
рання Пейн-Експеллером. Цей сеи-
заційннй лік приносить славетну 
полеќшў скоро. Понад 17 мільйо-
нів пляшок вже продано. Отже, 
не чекайте. Купуйте Пейн-Екс-
пеллер. Питайте за Пейн-Експел-
лером з якорем на опакуванні 

КЛІВЛЕНД І ОКОЛИЦЯ!! УВАГА!! 
ОКРУЖНА УПРАВА ОДВУ В КЛІВЛЕНД 

: ::-:—': влаштовує :---—:: : 

Р А Й О Н О В І З Ї З Д ОДВУ 
В СУБОТУ, 10-ГО ЛЮТНЯ (FEBRUARY 10, 1 9 4 0 ) 

В САЛІ УКР. НАР. ДОМУ, 2253 ВЕСТ 14. ВУЛИЦЯ. 
Районовнй Зїзд почнаеться в год. 2. пополудні. Будуть виголо-

шені наступні реферати: 1) „Обеднакня і розєднання в житті 43011", 
2Х „Вплив 10-лІтної праці ОДВУ на українську еміграцію в Америці", 
3) „Роля й значення жінки в житті нації й УЗХ" та 4) „Молодь — 
наша б,удучність". По'докладах запити`й дискусія. Реферати виго-
лосять визначні бесідники з Ню Порќу, а саме ред. Євген Ляхович, 
п. Володимир Душник, редактор „України", пані Стефанія Галичий 
Голова Українського Золотого Хреста ОДВУ. 

Обовязком усіх Відділів ОДВУ, УЗХ і МУН у Клівленд, Ионґ-
ставн, Акрон, Гемтремк, Дітройт. Росфорд і Ню Кесе.т взягн обо-
вязково участь. До участи запрошуємо делегатів українських на-
ціональннх організацій, що співпрацюють з нашою організацією 
та всіх наших симпатнків і цікавих послухати рефератів. 

Ввечері в годині 8-ій відбудеться 

ЗАБАВУ З Т А Н Ц Я М И 
В Н Е Д Р , 11-ГО ЛЮТНЯ (FEBRUARY 11,1940) 

В САЛІ УКР. 

СВЯТО Г Е Р О Ї В 
Початок година 2 пополудні. 

Приходіть усі! Окружна Управа ОДВУ в Кчівленд, О. 
ь̀ === 

У НЕДІЛЮ, 18. ЛЮТОГО 1940 
В 8. ГОД. ВЕЧ. 

MECCA TEMPLE 
55. вул. (між В. і 7. Ев.) в Ню Йорќу 

п ГАЛЬКА" 
опера в 4 актах С. Монюшка 

МАРІЯ СОКІЛ, ЛЯДІС КЕПУРА, 
сопрано тенор 

Є. ЧАПЛІЦКІ; 
барітон. 

СИМФОНІЧНА ОРХЕСТРА, ВЕЛИКИЙ ХОР І БАЛЄТ 
Бі.тети по: $1.10; $1.65; $2.20; $2.75 та $3.30 на продаж у: 

LouU KOWBI.ICI, 8 Ед.І 23rd St., New York City. Тел.: GR. 7-858Й. 



протокал 
ВОСЬМОГО КОНГРЕ^У „ОБЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ В АМЕРИЦІ". 
``-" ` (Продовження) 

українську проблему до. ряду 
т̀их л)итаць, іякі будуть розва-
жадгі мировою конференцією І 
при кінці війни, то це прихо-і 
дктьея досить тяжко реалД- ( 
зўівати'. Поперше тому, що Ан- і 
ґ#ія і Франція з Росією війни 
ие . ведуть, а навпаки, . бо-{ 
яться її антагонізувати та по-; 
ставити (проти себе. (Німеччи-І 
яў, очевидно, в теперішній си-; 
тузції виключаємо з наших І, 
розрахунків). Г)одруге тому.; 
щ.0 в світі, і то в демократич-1 

цім таки світі, ще таки дальѓ';; 
ше покутує 'багато лайдацтваЛ 
Ось сьогодня воюючі демократ4' 
тичні держави заявляють, що) 
рони борються за це, щоб уже!: 
раз змести з лиця Европи вся-1 

ќу за порозумвнням групи'ќр ‚насильство, щоб дати кож-і 
провідних украї'нських людей ВІДІЙ нації змогу жити вільним 
Америції'. Назріваючі тоді по-своїм життям та що мають на` 

Евѓен Скоцко, директор У-
країнського; Інформаційного 
Бюра у Вашингтоні здає дов-
ший звіт з дигльности бюра в 
такий Оросіб: 

Українська Інформаційна 
Служба. 

Українське Біоро у Вашинг-
тоні, як вам У^е відомо, ПОВ-
стало в березні бодучого ро-

ді'і дикігл"рали, конечність тако-
го бюра, так, що.навіть евро-
пейські наші чинники були ра-
ді його повстанню. Про склад 
Комітету Бюра вам уже також 
відомо, а свою інформаційну 

меті завести новий, справед-
ливий лад в Еівропі і таке ін.: 
Але що це все: має точно озна-' 
чати, того вони ясно не ќа-j 
жутљ. Про Уќраѓну, наприќ-і 
лад, яка є найбільшою, пюнево-! 

діяльність воно покриває зоідеиою нацією та найбільшою! 
збірок нашого громадянства, jЖертвою того насильства, во-; 
Бюро тісно кооперує з „Об-іци не згадують ані словом. І, 
єднанням" та „Свободою", як своїми виявами викликують' 

з організацією ОДВУ. 

Підходячи до оправи укра-
їнської інформацій`ної драні в 
чужому світі, треба відмітити 
одну дуже важливу річ, а са-
ме: ріжницю між тим, як ве-
демо ми нашу працю, а як ве-
дуть подібну ѓпрацю інші на-
'Ції, головно- державні. Особ-
ливо тепер державні нації сгга-
раються при помочі своєї про-
п а панди доказувати свою ра-

СЕНАТОР БУРТОН FBIJIEP ПРОМОВЛЯЄ НА 
МАИНЕРСЬКІРІ КОВЕНЦІЇ В КОЛОМБОСЬ 

дуже^ сильне іпѓдозрвння, що; 
вони, ті заяви, є зроблені ли-І 
ще для актуальної іпотреби. Не; 
шодають вони ніякої надії Haj 
це, що лад, який вони заве-! 
дуть по `війні, буде чимнебудь 
ріжнитиоя від того, який був 
іпередтим, особливо коди йде 
тіро Україну. Можливо, що ви-
іринуть іще інші комплікації, 
іщо ще інші заяви будуть зроб-, , 
ленІ та ^годом у життя пере-! шформаційнйа служба має Т^тют, АНШ. м.сячн збори 
ведені. Але колиб воно так ма-іоповнити велику функцію. ^Щ^с^ьЦттТї^к^о, в `.Ь-
ло' бути, як тепер заповіда-ІЩе раз заізначую, що вона u ;Лмнї і. пополудні, в гали у. Н. До-
ється то це значить що та-і не сповнить, коли вкупі з нею м̀у при Марѓіџ. Обоиязком кожного 
кий лад покривається з № Щ Щ Љ Ш ^ ^ Щ і ^ ^ Ш ^ ^ т ^ 
ресами тих держав, які ті за : ,птия и ^ 0

п
с

л
0 ' ^ 0 ^ ' ^ . ^ зволікати з вкладка-

ЯйИ роблять. Значить, що ті Ц'ілого народу, а також смн- мп хай п̀ріШмуть до відома, іцо ні-
держави в д і̀йсності не бються. рації. Бо лише коли ўкраїн- хто нікому ласки не робить, я̀к що 
за ніякі ідеали, але заовоївла-Іський визвольний рух збереже пін вишпеться до організації, а сво" 

ВДОВЕЦЬ пошукує госиодінгі до 
іарялу дому. Першенство незамужні. 
бездітні, до 50 років життя. Нсда.те-
ко від Ню Иорку. Голоснтнся пнсь-
менно її" адресу: 

Ц. р. со SVDBOPA, 
P. О. Црџ 34Є. Jcr#-У City, fi. J. 

SEE 

д-р п}рій щ р ш о 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г і А К У Ш Е Р 

321 Е. 18th STREET, 
between 1st and 2nd Avcnuo, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

П 1 П ѓ і к а виймемо кожному md. ДДГІІМ W (SA^pLE) Карнаѓ-
П " " `'""`ськоіо Чаю з найлін-
іного гірського зілля, на нед0-
магшіня жолудка, печінки і на-
рок. Велика пачка коштує .'iiif 
Ф ГРУДНЕ ЗІЛЛЯ. іірнроЯНс 
средство нрнпоручують тим, ш,. 
герн.чя 11, на впертий кашель, бі іь 
гойда і задуху. Пачка ќшип, ^ 
џ ЗІЛЛЯ НА Џ)ІЏОЧІ ноги. 
Дуже помічне. Як його ужімиіа 
надруковано на баќсі. Велика ii.fi' 
ќа 50 , . 
# МІЦІАНІ КОРІННЯ, на і,ѓ. 
стравність, брак апетиту, кіф'іі 
Добре також на запах до горшки 
Пднка 50?. 
Џ АРОМАТИЧНЕ ЗІЛЛЯ, до їй-
pexQBaniifl білля, „фор ковіін" і 
убраний. Запобігає і хороші і ь віл 
Молі#. Дає дўі#є приємний .м 
пах. Можна носити і) в кишч-иі 
для милого запаху. Пачка 'ЛІ‡. 
Ф МІД, темпнИ, густий, або не 
ний, рідкий, гарантований fin 
жадної домішки. 5 фунгова ііуш-
ка $}.ОО. 
Џ ОПИХАНА ПІЦЕНИНЯ,̂ ізі,на 
мука, пшенична або житна, також 
FLAT WHEAT. Все па складі ці-
лпіі рік. 

Маемр всякі лічннчі зілля, лис-
тр, iwJT, кору, ягоди, коріння, л.1-
дан, жнвііцю і т. д. Продаємо 
гуртом і детально. Для шторнії-
ків і продавців вілповідннй опусі. 

Замовлення посилайте на адресу 

UKRAINIAN BAZAAR 
17Р EAST 4th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 

УкрВ-1 платнлн за бенкетові крісла тнкета. 
НЄ і будуть ласка заплатити в тім м'ісяці. 

але Рівііож старайтеся приєднувати но-
внх членів. Рік зачато досить актнв-
но. Якшо кожний член буде мати ра 

нредс; П. Кізел, сскр.; І. Андрусевнч. 
кас. 

проект 
IQTb , 
шення до Злучених Держав А- л е о ж к у ; н ш и х ; ш о б вілвепну- х о н б и в о н а й н е знати1 яка бў-;на який можна и 'покласти на-
МРПМ' 2і Поміч визволенню У- - ̂ Г ^ SSl- - ? , А В СІШУ і а . і іди в боротьбі з противни'ком, 
меР-"?„ ^ S n ! „ пп ПІЙ і т и ТУ симіпатію і піддержку ла- С^а о Бп,;^ 
кдеашн, о) рілмошсгши ^у J11" ІВІД свойого проти'вники. А на Я тут наводжу це слеціяль И ИІ т} Відношення до `-00ОР" і ділі, діяльність і ціла дінсгасть но для того, щоби підкресли-
ноі А країни, ќодночас взиває звичайно виглядав інакше. ти, що лтчрагнський нарід му-
тих, що маіоть проекти інших Наша інформаційна лраця сить заівсіди й у кожній сй-
резолющи, щоо з ними зѓоло- fc. û mQrQ р0ду jj випливає з'туації рахувати лише на` свої 
снлись до резолюціиноі к0"ііцніих мотивів. За нами є дій-ІВуіасні сили., і що. наша, такі 
M,rrL г п -in гена правда й незашеречна звана, нронаганда буде мати і Громадянин. 

Т. Свистун: ііротіонч'Ю ви- Сдушність нашого становища. І вартість лніне тоді, коли наші3ав ^провідник 
слати привітну телеграму Ф`Н"іА ЩО нанголовніше, ми у сво- нарід буде держал`ися нецохит-^ . -п ' '___. . __ 
линдському -посольству У Ва-;й о м у Змагати до визволення ію- в своїй .боротьбі та колшттриецств ' В І с а ^ є Щ 
шішгтош. ік. робимо першого крокз' про-1 він дальше бі'де йти до своєї;ТЄ, ,110 в , н с а м є "РекеТ!Р у ЩО 'точно В ГОДИНІ Г пополудні. — Ўряд. 

Проф. О. t рановський: J за-іп а Г а і і Д 0 Ю Н а щ н а рі д м а є вег Імети..^ шовним. напруженням, і робить бизнес на того роду 
wMj: `що І на. оула11К1КС -бажання бути вільним, i jw це робив дотеіпер,‚'а-неіди-{^підприємствах". Інакше він не 

'отже з Росією. 
(Дальше буде). 

ЛИСТУВАННІ) РЕДАКЦІЇ 

ГАМТРАМК, МІШ. Місячні збори 
Тов. ім. М. Щашкевнма, від. 94., цід-
будз"гься в неділю, 11. лютого, в го-
дшїі 1:30 пополудні, в Укр. Хаті. 
Просцться членів, ЯК мужчин так і 
женшин, прибути на ті збори, бо є 
важні справи і то серіозні справи до 
полагодження:- вибір делегата. Го-
лошю проситься молодіж, іцобн себе 
зарепрезе)ітувала на тих зборах. Це 

азі. то й він обоцязашій приед-1 трохи погано, що родичі за них 
ііати хоть одного члена, то до кінця платять вкладки, а молодь цілком 
POKV відділ зросте вдвоє. Що дай І байдуже до такої справи. Це так 
Иоже! АНУ ДО діла! — 1. форнсь, далі не повинно бути, бо хтож за 

Те, що ска-
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Місячні збори 

Тон. Єдність, від. 163., відбудуться 
в неділю, 11. лютого, в домі Горо-

гумаштарних -жан? g47 Н. Френклин ул. Просимо 
на!всіх членів прийти на ці збори, бо є 

важні справи до порішеніія. Початок 

такою Фінляндією ще 1917 ро-
ку. . -

О. Ревюќ: Пропоную також 
вислати телеграму президен-
тові Рузвелтові за його смілий 
осуд московської агресії проти 
Фінляндії. 

Д-я Л; Мнінуге; Внескрдав: 
ці ШОЙШІНІ сф.ормулувати свої 
внески й 'віддати революційній 
комісії. 

КЛИФТОН, Н. ДЖ. Звичайний мі-
ТЯЖКО ПрИ ВЄЛИКНХ ж е р т в а х та ІННТИСЯ на ЦЄ, ЩО ІНШІ СКажутЬ, б м з б и МІГ так висќапатись.' А тійѓ Топ. Українська Січ, від. 182.. 
у власних силах бореться за і ані теж зражуватися перешко-і ' - чяЛмявгя гітявпїлЬ'лбудесь в неділю, 11. лютого, Ь 
своє визволення. А українська ідами чи ударами., . . ' ап, - ж с ^"-ИЙВСИ yiiptnsyiu і ГОди ці 2. попол., в галн парохіяльнііі, 
пропага-нда доперва'йде в слід к о л и ќќтйік НР гппопят^!ряТуіВаННЯ МІЛ,0ШВ українців, 45-47 То,,п Е..е., Пасейк. Н. Дж.,Ла 

коли сьогодня не говорять! г н и у л и з голоду під Совє-.поРялк-у.`Н"РИ важи' справи до по-

бере керму в нашіп організації, як 
старих не стане? Молодь повинна 
сама інтересуватнся і прцучуватися 
вести працю в організаціях, бо мае-
ток Союзу прнлбашін старшини лн-
шнться молодим, а чхто буде лрацю-
вати на тім поли, коли молодь не 
інгересуеться сама? Також проснть-
cq довгуючих членів, щоби сплачу-
валп довгії до каси тав. якіб то їіс 
були. Треба зрозуміти, шо каса Тов. 
мас підноситися доюрн, а не впа-
датн. Як маєте знайомих, то впишіть-
їх до У. Н. Союзу. — А. Патра, рек. 
секр. 

за тими змаганнями и служить я в н р Про проблему України, то 
як засіб для зясування світові! е н е ^„ачитьі що нею незай-
наших слушних домагань. Виє,: Навііаки. Лише вона 
ред наш. (змагання, а за ними, з а й Має дальше місце в конси-
чи ВКУПІ з ними наша шфор- І д е р а ц і я х тюючик т а ІЖ11ИХ 
машина служба в чужому св,- J S J J ^ H них вона ще по-
та це є правипьнин шлях іЩЦ н е в п а а д і а к т у а л ь н а . } 

чужині держимося, і џот вирине на поверхню так ми його на VI. Реферати. 
Конгресом проводить за-

стутшйця -предсідника, пані 
Аі"ша Середа.. 

Реферати виголошують: 
1) -Д.-В..Л. Мищуга: „Сучасне, 

положення Української Cnpa-j справи сьогодня досить склад- j війну з аліякгами. Ато знає, 
іви" '(„Свобода" ч. 294 і 295-з!не. З хвилиною інвазії са^ет-!чи через, інвазію з Фінляндії 
lS39p.).. ськиь військ на Зах. Землі ш'ла '70 н а . в ж е не„звантажувалася 

#) f. Ляхович: „Завданняі майже Україна опинилася џ'щ 
„Обєднання`' супроти старого і московським забором. Отже 
краю" („Свобода" ч. 297 з! під окупантом, який у тепе-
1939 р.) р?шній європейській війні фор-

3) О. Ревюќ: „Справа загаль-І мально'участи1 не бере. І тому, 
ного зїзіду всіх американсько-j коли.йде про те, щоб заінте-
українськйх у г р у п о в а н ь " ! рес)шати воюючі західні дер-
(„Свобода" ч.'29ь "з 1939 р.) !жави Україною та включити 

скоро, (як. тільки вона увійде 
Коли мова про міжчужншгу в беапосереднє відношення до 

працю української еміграції в воєнного теренў. А це може 
користь визволення України, j ̂ 0 Р о с т а т и с я , -як я вже завна^ 
то треба ствердити, що поло-!чив передтим. Росія дуже лег-
ження України й вкраїнської'к? може заангажлватися 

А тоді и загибіль неминуча, як 
теж неминуче й це, що тоді у-
країнський визвольний рух ві-
діграє свою дуже важну `ролю 
для цілої Европи. 

І на ту евентуальність ми 
мусимо себе приготовляти. І 
іа тої точки бачення українська 

лагодження. Тому прориться усіх члс 
тами? Тому, ЯК може Він го- ків прибути иа 'збори.'— Іван Жи-
ворити про „сталінські Дуги"? ?іцькнй.' иредс; Григорія Яськів. 
Ось те треба було Вам йому; с р к р ' 
припадати і запитати, хто був; С К р Е Н Т О н , ПА. МІСЯЧНІ-збори иід-
проти Сталіна: він, чи ми? ділу 280. відбудуться в неділю. І}. 

д д ! лютого, в голині 2. пополудні, в Укр. 1 ' ' ;Гор. Ќлюбі, 608 Вест Лакавана Ев. 

ЗБОРИ ВІДДШ у. Н. СОЮЗУ 'конечна, бо будеться поправляти то-
_ , .: .' іварнський стаўѓѓ. Рівнож прнгадуєть-

Т П , , І І Ї П л ... . , ,. !ся довжннм членам, щоб старалися 
ТОЛІДО, О..МІСЯЧНІ збори Бр. св.вирівняти свої залеглости і плати'ти 

О Нпколая, рід. 16,.. відбудуться в ,- І ІКладки „е ПІЗніше як перед 25. 
неділю, 11. лютого, В 2. ГОДИНІ ІІО-( полудні, в гали, де звичайно. Прига- О. Запоточний, нредс; В. Захар-

Ічук, кас; Р. Рубльовський, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні збори 
Сестр.. Рожа. Прссіц; Богородиці, цід. 
36., відбудуться 'в неділю, 11. лю-
того, в гали церковній, в годині 2. 
точно. Проситься членкині явитися 
на означення час, щоби не чекат(і 
на вас до пізна. Прнломпнаемо тим 
членам, котрі довгують, шоб пріі-
йшлп на збори й вирівняли свої 
вкладки. Просимо вас, сестри, npji-
едруйте нових членів до Союзу. й 
до Сестрицтпа. Отримаєте нагороду 
за пр'ііеднання. — Марія Гойсак, пр.; 
Настазія Грішак, кас; Марія Ход.ік, 
сскр. 

ФРЕНКФОРД, ПА. Місячні збори 
Тов. ім'. Дм. Вітовського, від. 268.. 
відбудуться в неділю, 11. лютого, II 
годині 2. пополудні, в У. Н Домі, 
2171 Вакелінс ул Проситься всіх члс 

дуємо крнтр. комісії переглянути) 
книжки зі{,рік'1939. та сповнити свій. 
обовязок. Кожний- урядник, прийми- і ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Місячні збори {нів прибути на зборіі, бо маємо важ-
ючн уряд, повинен сповняти йогоіТов. Любов, від. 45., відбудуться в ні справи до полагодження. Також 
після статуту У. Н. Союзу. Коли не!неділю, II. лютого, в домі Тов. Го-
думає сповняти, не повинен уряду І рржан, 847 Н. Френклин ул., в годи-
прпнпматн. Просимо довгуючих при-і Ні 2. пополудні. Пригадується тим 
йти та вирівняти свої вкладки, lipii-j членам, що замовили календар', на 
сутність всіх членів й членпць є kq- PJK 1940., ицкможуть отримати ного 
нечна, бо є важні справи до пола-1 на зборах. Члени повинні точно діла-
годжечня. — Дмитро Медецькнй, тнтн, бо уряд поступить 'за ухвалою 
предс; Микола Скотшіський, кас; їв. І зборів, то пізніше буде неприємність. 
Кульматицькнй, секр. і— Уряд. 

буде вибір делегата на конгрес аме 
рі)канськпх українців-. Напомннаеть-
ся членів, щоби платили свої вклад-
кн начас найдалі до 20. кожного мі-
сяця. За нецлачеіюго члена гроші 
не, вншлетьс)і, тож, щоби , не було 
'нарікання, коли буд ѐ суспендований. 
— М. Андріїв, пррдс; Г. Мнха.іюк. 
кас; II.'Омелян, сскр. 

У В А Г А 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ І ОКОЛИЦЯ 

І В А Н ЃА СИН 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОТРЕБИИК 

Похорони по ціні так` низькій як 
$Ї50. 

Модерна о.бстаноиа. Обслуга чс-
сна й щира. Через телєфон ми 

немопби сусідами 

Office Address: 
JOHN HASVN 

Undertaker Se. Embalmer 
3948 N. SMEDLEY STREET, 

SAGamorc 3563 PHLLA., PENNA. 
І ^ ( ч ч я р і а м м я я в я м в ш ^ 


